



拜登访韩日

搞“小圈子” 又有新花样

美国总统拜登于20日至24日先后访问韩国和日本，这是拜登去年1月就职以来的首次亚洲之行。访日期间，拜登还将出席美日印澳“四边机制”峰会，并推出“印太经济框架”。

分析人士指出，拜登此行旨在巩固同盟关系，并继续通过“四边机制”峰会，加快推行其所谓的“印太战略”。拜登此番推出的“印太经济框架”在韩日引发不少质疑声，美国搞封闭排他“俱乐部”图谋注定难以如愿。

欲打“经济牌”

美国总统国家安全事务助理沙利文18日在白宫例行记者会上说，拜登此行将有机会“重申并加强”美国与韩日的重要安全同盟，并加深与这两国的经济伙伴关系。

沙利文说，访韩期间，拜登将与韩国总统尹锡悦举行会晤，并与韩国科技界和制造业领袖会面。白宫新闻秘书让-皮埃尔向媒体确认，拜登在韩国期间不会前往朝韩军事分界线地区。访日期间，拜登将与日本首相岸田文雄举行会晤，并就深化两国经济安全领域合作等一系列问题进行磋商。拜登还将出席美日印澳“四边机制”峰会，并推出“印太经济框架”。

日本共同社日前报道，日美两国政府考虑在经济安全保障领域深化合作，并打算在两国领导人会晤后发表联合声明。联合声明除了包括加强合作研发及生产半导体相关事宜外，也将包括在数字网络、航天等新的防务领域加强合作。

韩国《京乡新闻》刊文指出，对美国来说，经济和安保议题是拜登此行的优先议题。韩联社报道认为，俄乌冲突爆发之后，美国的外交安保力量多集中在欧洲，在此背景下拜登出访韩日，凸显美方意欲加快推进其所谓的“印太战略”。

大搞“小圈子”

拜登政府今年2月发布酝酿已久的

《美国印太战略》文件。本月12日至13日，美国—东盟领导人会议在美首都华盛顿举行，会议期间美国竭力推销其“印太战略”，意欲挑起地区国家对立。

分析人士认为，在所谓的“印太战略”中，美方声称要推进地区“自由开放”，实际上却通过“三边安全伙伴关系”“四边机制”构建封闭排他的“小圈子”；声称要强化地区安全，实际上却制造严重核扩散风险，破坏地区和平稳定；声称要促进地区繁荣，实际上却挑动地区国家对立对抗。

“印太经济框架”实质就是“印太战略”在经济领域的延伸。根据《美国印太战略》文件，“印太经济框架”旨在开发新型贸易方式，根据开放原则管理数字经济和跨境数据，促进健康安全的供应链，并与参与国共同投资清洁能源领域。

美国智库战略与国际研究中心负责亚洲事务的高级副总裁迈克尔·格林认为，美国提出“印太经济框架”不会令该地区信服，“四方机制”在维护“印太地区”安全方面的作用也将有限。

尽管韩日已表示将加入“印太经济框架”，但有日本媒体指出，到目前为止该框架的具体内容和运作方法很不透明，其前景或面临诸多难题。日本贸易振兴机构一份报告说，美国今年11月将举行国会中期选举，由于美国国内供应链混乱、劳动力不足、通胀加剧，民众积怨颇多，在此情况下，拜登能否将足够的政治资本分配给这一经济框架将面临严峻考验。日本国际贸易投资研究所研究主管高桥俊树

说，“印太经济框架”不是一个含有市场开放、关税减让等实质内容的贸易协定，对部分国家来说吸引力不大。

图谋难如愿

分析人士指出，开放合作、互利共赢才是亚太地区人民的共同期待，而美国近期为了一己私利拉帮结派搞“小圈子”，显然与这样的愿望背道而驰。美国的一系列做法在韩日引发反对声浪，此番欲借“印太经济框架”搞封闭排他“俱乐部”的图谋注定难以如愿。

韩国国立外交院经济通商开发研究部负责人金良姬说，如果美国一意孤行地寻求构建“印太经济框架”，将会对由东盟发起并主导的区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)形成破坏，这违背了拜登政府所谓重视同盟的路线以及尊重东盟在区域事务中的中心地位的承诺。

韩国东亚研究所所长禹守根表示，“冷战思维”早已过时，但仍有个别国家固守这一思维，企图煽动对立对抗、制造冲突争端。美国声称“印太经济框架”具有包容性和灵活性，但在实际操作中却排除特定国家，此举暴露出美国的虚伪。

东京大学社会科学研究所教授丸川知雄认为，若“印太经济框架”是为了限制与中国的贸易，那这一框架将不会给其成员带来任何经济利益，而只会限制贸易。他认为，加入其中的国家会很少，这一框架对地区经济的影响也将有限。

更多欧洲国家 报告猴痘病例

继英国、葡萄牙和西班牙相继报告发现猴痘确诊病例后，更多欧洲国家19日报告猴痘病例。其中，意大利、瑞典和比利时均发现确诊病例，法国报告疑似病例。

据意大利安莎通讯社报道，意大利罗马专治传染病的斯帕兰扎尼医院19日报告一例猴痘确诊病例。这是意大利今年报告的首例猴痘病例。患者为男性，病情不重，此前去过西班牙加那利群岛。医院方面还报告了两例猴痘疑似病例。

据法新社报道，瑞典公共卫生局19日发布声明，报告一例猴痘确诊病例。患者来自斯德哥尔摩地区，病情不重，正接受治疗。

法国卫生部19日说，巴黎大区发现一例猴痘疑似病例。法国国家卫生安全署在致医务人员的信中说，患者体温超过38摄氏度，身上有小疱疹，伴有不明原因的炎症。

德新社19日援引比利时弗拉芒广播电视台消息报道，比利时安特卫普热带医学学院当天报告一例猴痘病例。患者病情不重，有关方面正在追踪密切接触者。

另外，葡萄牙继18日报告5例确诊病例后，截至19日确诊病例数已升至14例，主要来自里斯本地区。

西班牙19日报告首批7例确诊病例，并对22例疑似病例进行相关检测。当地媒体援引西班牙马德里地区卫生部门官员安东尼奥·萨帕特罗的话说：“未来几天将出现更多病例。”所有确诊病例病情不重，看起来与两条传播链有关。

鉴于近来欧洲猴痘病例增多，欧洲疾病预防与控制中心19日说正在严密监测相关情况，建议对疑似病例采取隔离措施并及时报告，力争在下周初发布首份风险评估报告。

在北美地区，美国18日报告了今年首例猴痘确诊病例，加拿大次日报告两例确诊病例。

世界卫生组织告诉德新社，在非洲，今年以来已有喀麦隆、中非共和国、刚果民主共和国和尼日利亚报告猴痘病例。世卫组织在声明中提醒公众和临床诊疗机构给予一定关注，如发现不常见皮疹应向专科医生求诊。

猴痘是一种病毒性人畜共患病，猴痘病毒可通过密切接触由动物传染给人，虽不易发生人际传播，但与感染者密切接触也可能感染。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大等，之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复，但也有感染者病情严重甚至死亡。

本文图据新华社

恶劣天气席卷新西兰



5月20日，在新西兰首都惠灵顿附近小镇列文，被龙卷风刮倒的大树阻塞道路。

当日，新西兰遭遇龙卷风、暴雨、雷电等恶劣天气。

■广告

好消息

大同机场5月11日起恢复大同=太原=长沙航班、大同=济南=厦门航班，5月12日起恢复重庆=大同=大连航班、南京=大同=银川航班、天津=大同=贵阳航班，5月13日起恢复天津=大同=海口航班。

如有出行需求，请关注各大售票网站。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820
机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158
货物运输电话：5688006、5688130



关注大同云冈
机场微信公众
号，随时查询航
班最新动态及
特价机票信息。